Порядок проведения аттестации педагогических работников определяется Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273 ФЗ и регламентируется Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность». 
Аттестация проводится с целью подтверждения  педагогическим работником занимаемой им должности или установления квалификационной категории. Аттестация проводится один раз в пять лет по желанию педагогического работника. Срок действия квалификационной категории продлению не подлежит.
      Основными задачами проведения аттестации являются:
· стимулирование уровня повышения квалификации педагогических работников, их методической культуры, профессионального и личного роста;
· повышение эффективности и качества педагогической деятельности;
· выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников;
· учёт требований федеральных государственных образовательных стандартов при формировании кадрового состава организаций;
· обеспечение дифференциации размеров оплаты труда педагогических работников с учётом установленной квалификационной категории и объёма педагогической работы.
[bookmark: _GoBack]Основными принципами проведения аттестации является коллегиальность, гласность, открытость, обеспечивающие объективность проводимой аттестации, недопустимость дискриминации педагогических работников.
       Порядок прохождения аттестации педагогическим работником:
1. Подача заявления в СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». Предъявляется паспорт, заверенная копия аттестационного листа предыдущей аттестации (если есть), определяется дата подачи и возвращения портфолио.
2. Подготовка портфолио профессиональной деятельности.
3. Предоставление портфолио в аттестационную комиссию.
4. Получение документов о присвоении квалификационной категории.
5. Возвращение портфолио профессиональной деятельности. 


Приложение: 
Приказ от 24 марта 2010 года
Образец заявления
Экспертное заключение педагога
Экспертное заключение методиста
Нормативные документы
Титульный лист
Самоанализ педагогической деятельности                                 
	
